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A bányászok és a bányászat alapozta meg Ajka fejlődését

Ma is köztünk élnek a hősök 

 A Bányászati Aknamélyítő Vállalat Bányá-
szati Múzeumban álló kopjafájának  megkoszo-
rúzásával kezdődött a 69. bányásznapi ünnep-
ségsorozat augusztus 30-án.

Köszöntőjében Blaskó Sán-
dor, a Padragi Bányász Hagyo-
mányőrző Kör elnöke elmond-
ta, hogy a bányák ugyan már 
bezártak de a hagyományok 
élnek tovább. Amíg beszélünk 
róla, él a szakmakultúra. A 
bányászathoz vidám és tragi-
kus dolgok is kötődnek. Itt, a 
kopjafánál azokra emlékez-
nek minden évben, akik nem 
győzhettek az elemekkel való 
küzdelemben. Padragkúton a 
Bányaüzemi emlékműnél gyűl-
tek össze az egykori bányászok 
és a hagyományőrzők. Kar-
nics Miklós, a Bányász Hagyo-
mányőrző Kör tagja elmondta, 
a szén, a bányászat indította el 
az egykori kistelepüléseket az 
élhető várossá válás útján. Az 
iparágnak meghatározó  szere-
pe volt abban, hogy az idén Ajka 
várossá nyilvánításának 60. év-

fordulóját ünnepelhetjük. 
A bányászat hazánkban 

ősidők óta létezik. Volt, amikor 
támogatták, máskor intézkedé-
sekkel bénították a fejlődését. 
A bányászok tudták, mennyi 
veszély leselkedik rájuk, hogy 
ki vannak téve az elemek min-
dent elsöprő erejének, mégis 
vállalták a munkát a föld alatt. 
Ebben a küzdelemben nem 
volt helye a széthúzásnak, az 
egymásrautaltság, a bizalom, 
a szolidaritás és a szakmai tu-
dás garancia volt arra, hogy a 
természeti erőkkel sikeresen 
vegyék fel a küzdelmet. Kar-
nics Miklós, aki büszkén vál-
lalja bányász múltját, kiemelte,  
hogy a   család kenyeréért, az 
emberibb társadalomért folyta-
tott harcban vállalták a kemény 
munkát, a szenvedést, olykor 
a halált is. Van egy mondás, 

mely szerint amikor a bányász 
a mélybe száll, magára ölti a 
halál ingét. Ezt az inget 22 pad-
ragi bányásznak nem sikerült 
levetnie. A padragi bánya leg-
tragikusabb balesetében két ki-
váló fiatalember vesztette életét 
az iszapbetörés következtében. 
A mélyben sokat kellett hajlott 
háttal dolgozni, mégis egyenes 
gerincű emberek voltak a szak-
ma képviselői. A bányamunkás 
a legkeményebb harcosa volt a 
társadalmi igazságosság kiví-
vásának. A mai értékvesztett 
világunkban a szegénység, a 
szolidaritás hiánya, a kivándor-
lás újra ismerős szavak, mint 
voltak 80-90 évvel ezelőtt. Az 
idősek, a nyugdíjasok terhet 
jelentenek a mai politikai hata-
lom számára. Már 15 éve, hogy 
bezárt az utolsó szénbánya Aj-
kán. A város azóta megtalálta 
az utat a fejlődéshez, elsősorban 
a városvezetésnek köszönhe-
tően. A bányászoknak életük 
egy darabja, lelkük egy része 
visszavonhatatlanul a föld alatt 
maradt. Az emlékműnél Ajka 

város önkormányzata nevében 
Schwartz Béla polgármester, 
Pad Ferenc tanácsnok és Dorner 
László képviselő koszorúzott. 
Elhelyezte a megemlékezés ko-
szorúját Puskás Károly, a tele-
pülésrész önkormányzati kép-
viselője, valamint az ágazathoz 
kötődő civil szervezetek, szak-
szervezetek és hagyományőrző 
egyesületek tagsága. 

Lent a sötétben,
veszélyek közt

küzdöttek
az elemekkel 

Szombaton reggel az Ajka 
Városi   Bányász Fúvószenekar 
adott zenés ébresztőt Csinger-
ben, Padragkúton, a Bányász-
telepen és a belvárosban. Egy 
órakor a Csingervölgyért Egye-
sület tagsága és Dorner László, 
a Bányásztelep és az Óváros 
önkormányzati képviselője, aki 
családja révén kötődik az ipar-
ághoz, megkoszorúzta a csinge-
ri emlékparkban álló Bányász 
emlékművet. Gerencsér Hilda, 
a városrész önkormányzati 
képviselője, a Csingervölgyért 
Egyesület elnöke ünnepi kö-
szöntőjében elmondta, hogy mi, 
akik egész nap a fényben a föld 
felszínén járunk, el sem tudjuk 
képzelni azok munkáját, akik 
többszáz méter mélyen a sötét-
ben küzdöttek az elemekkel, és 
nem tudták, feljönnek-e épség-
ben a műszak végén, meglát-
ják-e még egyszer a napsütést. 
Az ünnepségen Heckné Simon 
Anna verset mondott. 

A Hild parkban álló emlék-
műnél délután koszorúzásra 
gyűltek össze az emlékezők. A 
város nevében Schwartz Béla, 
Dorner László és Pad Ferenc 
koszorúzott, majd a hagyo-
mányőrző szervezetek tagjai 
hajtottak fejet az emlékmű-
nél. A program azt követően a 
Molnár Gábor parkerdőben és 
a Bányászati Múzeumban foly-
tatódott. 

A múzeum udvarán a kopja-
fánál a város nevében Schwartz 
Béla, Gerencsér Hilda és Pad 
Ferenc, majd a bányász szak-
szervezetek képviselői helyez-
tek el koszorút, azt követően 
a bányász hagyományápolók 
tisztelegtek az emlékmű előtt, 
majd a bányásztelepi lakókö-
zösség képviseletében megje-
lentek koszorúztak.

(folytatás a 2. oldalon)
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A tanár úrra
emlékeztek Finom lett a lecsó Művészet és gasztronómia

Kínai úti beszámoló Ajka a világűrből Győzött az FC Ajka
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Múlt és jövő
Szeptember 1-je mindig nagy választóvíz szokott lenni. 
Szinte „takkra” megérkezik a rossz idő (szerencsére az 
idén késett egy kicsit), a nagy szünet után elkezdődik az 
iskola és a hagyomány szerint új „évadot” kezdenek a 
bányászok is, azaz kezdenének, ha lenne még bányász-
kodás Ajkán... Ennek ellenére számosan összegyűltek 
a Hild parkban, Padragkúton és Csingervölgyben, hogy 
emlékezzenek az elődökre, akiknek életművét nem le-
het eléggé dícsérni. A város polgármestere is már-már 
irodalmi értékű beszédet mondott a központi ünnepsé-
gen  és hivatott képviselőtársai is megható szavakkal 
emlékeztek meg a nagy egyéniségekről és a hétközna-
pok hőseiről. 
Furcsa kontrasztot jelenlett „leereszkedni” a városba, 
ahol a fák által lassan árnyékba burkolt völggyel ellen-
tétben, még javában sütött a nap, és az ajkaiak élték 
mindennapi életüket. Sétáltak az utcákon, bevásároltak, 
vagy éppen siettek valahová. De nem minden a látszat. 
Valahol a „felhőben” (jelentsen ez most akármit is) ké-
szülnek már olyan tervek, amik megváltoztathatják az 
életüket és új lendületet adhatnak a város fejlődésének. 
És – igen – ebben a bányászmúlt is hangsúlyos szere-
pet kap, hiszen a Bányászati Múzeum körül formálódó 
múzeumi negyed épít majd a hagyományokra és – szé-
gyen, nem szégyen – üzletet is csinál majd abból, amit az 
elődök létrehoztak. Talán ők lennének a legbüszkébbek 
arra, hogy nem veszik kárba, amit létrehoztak és leszár-
mazottaik – emléküket nagy tiszteletben tartva – a mai 
kor kihívásainak eleget téve továbbviszik azt, amit ők 
verítékes munkával létrehoztak. Persze az üzlethez „ke-
reslet” is kell. A város mai vezetőinek terveiben ezért sze-
repel egy új városrész létrehozásának lehetősége, hogy 
ne csak messziről jött – de örömmel látott – vendégek 
népesítsék be a múltidéző és a szabadidő hasznos eltöl-
tését lehetővé tevő tereket. Így lesz jövő a múltból és így 
marad fenn a bányászat emléke is Ajkán.
Úgy legyen.

Lékó Sándor 

A Hild parkban együtt koszorúztak az önkormányzati képviselők (Fotó: Györkös)

Fáklyás vonulás az áldozatok emlékművéhez (Fotó: Györkös)

Meghívó avatásokra
Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meg-
hívom Önöket az Ajka, Juhász Gyula u. munkaterület 
átadására szeptember 13-án, pénteken 15.00 órára! 
Átadás helye: Ajka, Juhász Gyula utca.

* * *

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meg-
hívom Önöket az Ajka, Móra Ferenc u. útburkolat fel-
újításának ünnepélyes átadására szeptember 10-én, 
kedden 15.00 órára! Átadás helye: Ajka, Kossuth 
park, buszmegálló

* * *

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meg-
hívom Önöket az Ajka, Kohász u. 3-5. parkoló és jár-
da felújítás ünnepélyes átadására szeptember 12-én, 
csütörtökön 15.00 órára. Átadás helye: Ajka, Kohász 
utca új parkoló

Schwartz Béla 
polgármester
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Ma is köztünk élnek a hősök 
(folytatás az 1. oldalról)
Ünnepi köszöntőjét Schwartz 

Béla polgármester a bánya mé-
lyén játszódó történettel kezdte.

– Csikorog a láncos vonszoló, 
tompa puffanások hallatszanak, 
a maróhenger éles hangja betölti 
a tárnát. Ömlik a szén a jövesz-
tés során, lapáttal csak néha kell 
rásegíteni. Hideg van. Az ember 
a csontjaiban is érzi a nyirkos-
ságot, a támokról csöpögő víz 
csak fokozza ezt a hatást. Alig 
látunk a karbidlámpa fényénél, 
csak amerre a fejünk fordul. 
Durva kábelek, csövek útvesz-
tőjében nem lehet botorkálni, 
annak csak elesés lehet a vége. 
Határozottan, de körültekintő-
en célszerű haladni még akkor 
is, ha a huzat miatt jobbnak lát-
ná az ember, ha a vágat falához 
húzódna. A gumicsizma nem 
elég nagy, nem tudunk Népsza-
badságot tekerni a lábfejünkre, 
így még a lábunk is fázik. Ahol 
most járunk búgó ventilláto-
rok hangja üti meg a fülünket. 
Közel járunk a felszínhez... Va-
jon hányszor szállt le az ajkai 
bányász a föld alá? Ötezerszer? 
Hatezerszer? Aki néhányszor 
szállt le még talán félhetett. Né-
hány száz leszállás után a féle-
lem megszűnik, helyét a bátor-
ság, az elszántság és a kitartás 
veszi át. Ma is úgy emlékszem 
bányász barátaimra, mint a ke-
ménység és az egyenesség kitar-
tó lovagjaira. 

Schwartz Béla hozzátette: 
1967-ben a Pápai Textiles lab-
darúgójaként játszott a Pupon 
a Bányász Ifi ellen. Előre figyel-
meztették, hogy kemény fiúk a 
bányászok, de sportszerűek. Az 
arcukat soha nem feledi el. Mély 
barázdák a homlokon, hosszú, 
megnyúlt állak az arc végén, 
mélyen ülő barna szemek... Mi-
lyen beszédes valamennyiüké. 

– Láttam őket, amikor be-
zárták a bányákat – mondta a 
polgármester. – A meleg, barna 

szemből eltűnt a tűz, a fejüket 
lehajtották, a szomorúság szinte 
tapinthatóvá vált. Büszkeségük 
megmaradt, talán ez a magya-
rázata, hogy nem tüntettek, 
nem sírtak, nem panaszkodtak. 
Álltak, mint a szobrok az utolsó 
csille szén mellett. Ez az utolsó 
kép, ami ebből a dicső múltból 
mint emlék megmaradt. Most 
már az emlékek rendezésén a 
sor. Már nem elég a csinger-
völgyi bányászati múzeumot 
fejleszteni, valamennyi bánya 
megköveteli a jogát az emlé-
kezésre. A Jókai bánya helyét 
visszaadták a természetnek. A 
padragi bányaterületből már 
mi alakítottunk ki bányaker-
tet, ahol az ottani bányász-
kodás tematikus bemutatását 
tervezzük. A munkálatok már 
elkezdődtek. Csingervölgyben 
lebontottuk a régi irodaépü-
leteket, ez vár most az Ármin 
bányára is. Megszereztük a te-
rületet, lebontjuk a tönkrement 
épületeket, de megőrizzük azt, 
ami fontos lehet az utókornak. 
Ilyen például a karlik-tárcsás 
szállítógép, amelyet 1922-ben 
gyártottak a Skoda művekben. 

Csingervölgyet múzeumi ne-
gyeddé kívánjuk fejleszteni, 
aminek érdekében létrehoztuk 
a Csingervölgy Kft-t. A bányász 
sors nehéz volt, sokszor végző-
dött tragédiával. Akik az életü-
ket áldozták e nemes munká-
ért, azok emlékét megőrizzük. 
A gyermekeket megtanítjuk a 
bányászathoz kapcsolódó isme-
retekre, amelyek a hivatás to-
vábbélését biztosítják. Ajka  mai 
vezetői tudják, hogy a bányászat 
alapozta meg a várossá válást, és 
hálásak azoknak, akik ezt vég-
hezvitték. Utódaikra és a ma élő 
bányászokra is így gondolunk.   
Ők Ajka társadalmának ma is 
élő pillérei, oszlopai, teherhor-
dó oszlopai. Meghajtom a feje-
met valamennyi dicső bányász 
előtt és megszorítom azok kezét, 
akik ma is Ajka gerincét alkot-
ják. Mélyen egymás szemébe 
nézünk, nem szólunk semmit, 
csak hallgatjuk a templom tor-
nyából messze hangzó bányász-
dalt. Jó szerencsét kedves baráta-
im!

A köszöntőt kulturális műsor 
követte. A Molnár Gábor par-
kerdő színpadán többségében 

ajkai szereplők szórakoztatták a 
közönséget. Ajka Város Bányász 
Fúvószenekara és az Ajka-Pad-
ragkút Táncegyüttes vidám 
műsora nagy sikert aratott a né-
pes közönség körében.  A Dina-
mik rock and roll klub fiataljai, 
valamint a Bodza együttes tag-
jai műsorát nagy taps követte. 
Utánuk a veszprémi   Pannon 
Várszínház művészei léptek 
színpadra. A Csingervölgyért 
Egyesület tagjai bográcsban gu-
lyást főztek, amiből jutott min-
denkinek. A fellépő gyerekeket 
süteménnyel kínálták. A prog-
ramsorozat zárásaként a meg-
emlékezők az 1909-es 55 áldo-
zatot követelő bányaszerencsét-
lenség emlékművéhez vonultak 
fáklyákkal. Az aknánál Heckné 
Simon Anna szavalt, majd elé-
nekelték a Bányászhimnuszt. 

Vasárnap a csingeri kápol-
nában Bakos Frigyes esperes az 
élő és elhunyt bányászokért és 
családtagjaikért mondott szent-
misét. Délután a padragkúti 
Bányász Kegyeleti és Emlék-
parkban koszorúzással zárult a 
három napos programsorozat. 

(ta) 

Bányásznapi sokadalom a parkerdőben (Fotó: Györkös)

Giay Frigyes díszpolgárra,
honismereti kutatóra emlékeztek

Családtagjai, rokonai, 
tisztelői emlékeztek au-
gusztus 29-én Giay Frigyes 
tanárra, díszpolgárra, hely-
történeti kutatóra, a Városi 
Múzeum egyik alapítójára, 
halálának 20. évfordulóján. 
A megemlékezés a Városi 
Múzeum falán levő emlék-
tábla megkoszorúzásával 
kezdődött, majd nyughe-
lyén, az új temetőben foly-
tatódott.

Az emléktáblát a város ne-
vében Schwartz Béla polgár-
mester és dr. Horváth József 
alpolgármester koszorúzta 

meg. A temetőben Utassy 
István önkormányzati kép-
viselő méltatta Giay Frigyes 
életútját. A képviselő kije-
lentette, hogy ma sem jelenik 
meg úgy honismereti írásmű, 
hogy ne szerepeljen a hivat-
kozásnál Giay Frigyes neve. 
Az idén készülünk Ajka vá-
rossá nyilvánításának 60. év-
fordulójára.

– Mitől lehet város egy te-
lepülés? – tette fel az ünne-
pi szónok a kérdést – Giay 
tanár úr munkássága lehet 
a felelet a kérdésre. A város-
fejlesztéshez, városépítés-

hez nagyban hozzátartozik 
a település szellemisége is. 
Az emberarcú várost terem-
tő tevékenységhez vezető út 
egyik állomása a Hild érem, 
melyet 1987-ben kapott a 
város, a megszerzéséhez az 
ő munkássága is nagyban 
hozzájárult. Az Giay Frigyes 
nevéhez fűződik a város lap-
ja, az Ajkai Szó megalapí-
tása is, mely immár 31 éve 
tájékoztatja a lakosságot. A 
templomdombon álló egyko-
ri evangélikus lelkészlakból 
kialakított városi múzeum 
alapítói közé tartozott 1989-
ben. A Művelődési Osztály 
vezetőjeként igyekezett ösz-
szefogni az oktatásban, a 
közművelődésben és a sport-
ban tevékenykedőket. Nyug-
díjazását követően is számos 
terve volt. Giay Frigyes   szi-
lárd erkölcsi és szakmai ala-
pokra építette pályafutását, 
magánéletét. Kiegyensúlyo-
zott családi háttér segítette 
ebben. Pitiáner, személyes-
kedő ügyek nem borították 
fel lelki békéjét, pedig érték 
méltatlan támadások életé-
ben, de még halála után is. 
Döntéseiben bölcs volt. Soha 

nem bosszúálló. Tanítványai 
rajongtak érte, idegen volt 
tőle a mai korra jellemző tör-
tetés, agresszivitás, a karak-
tergyilkosság. Giay Frigyes 
tanár úr személyében a város 
20 évvel ezelőtt kiemelkedő 
személyiségét veszítette el. 
Az idén lenne 88 éves... 

A múzeumnál közremű-
ködtek az Ajkai Borsos Mik-
lós Általános Iskola, a teme-
tőben Horváth Tibor, a Feke-
te István Irodalmi Társaság 

elnöke, a Pedagógus Nőikar, 
Hekele Dávid a zeneiskola ta-
nára.

Giay Frigyes özvegye, 
Nagy Erzsébet egy Kosztolá-
nyi Dezső idézettel köszönte 
meg a megemlékezést. 

– Volt emberek.
Ha nincsenek is, vannak 

még. Csodák.
Nem téve semmit, nem 

akarva semmit,
hatnak tovább.

(ta) 

Koszorúzás előtt a városi múzeumnál (Fotó: Györkös)

Nagy Erzsébet, Utassy István és (háttérben) Horváth Tibor a meg-
emlékezésen (Fotó: Györkös)

Köszönik a lakók
a Mikszáth utca felújítását
Új burkolatot kapott a Bá-

nyásztelepen a Mikszáth Kál-
mán utca. Az augusztus 29-én 
megtartott átadási ünnepség 
résztvevői a közelgő 69. Bá-
nyásznapról is megemlékez-
tek. Dorner László a Bányász-
telep és az Óváros önkor-
mányzati képviselője köszön-
tőjében elmondta, hogy a te-
lepről indultak a bányászok a 
csingeri és a padragi bányába, 
és ereszkedtek le a mélybe, a 
sötétbe. Életük csupa bizony-
talanság volt, ugyanis nem 
tudták, hogy a műszak végén 
ki és hogy jön fel onnan. A kö-
szönésük ezért volt Jó szeren-
csét! Ajkát a bányászok kezd-
ték építeni, és Ajka az idén 

ünnepli a várossá nyilvánítása 
60. évfordulóját. A Bányász-
telepre is több fejlesztés jutott 
az elmúlt időszakban. Az őket 
követő nemzedékek nem fe-
ledkezett meg róluk. 

A képviselő köszöntötte 
Schwartz Béla polgármes-
tert, akit régóta ismer és tisz-
tel embersége, munkabírása 
és a városfejlesztéshez való 
hozzáállása miatt. Kérte, ha 
egyetértenek vele, támogas-
sák az október 13-i választá-
son őt és csapatát. A képviselő 
megköszönte mindazt, amit 

a Bányásztelep és az Óváros 
kapott, és hálás azért, mert a 
meleg ellenére is sokan részt 
vesznek a programon. A kép-
viselő felkérésére Beitl Antal 
és Fazekas Ferenc, a Borostyán 
Férfikórus tagjai elénekelték a 
Bányászhimnuszt.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében elmondta, 
hogy meghajtjuk a fejünket 
Mikszáth Kálmán emléke és 
az utca lakói előtt. Bízunk ben-
ne, hogy az út jól lesz, és elége-
dettséggel használják az utca 
lakói és az itt közlekedők. A 
felújításban oroszlánszerepet 
játszott   Hackné Berta Ildikó, 
Harsányi Valéria és Vertner 
Tibor, akik évekig ostromol-

ták az önkormányzatot.   Ma 
pedig átvehetik a 956 és 957-es 
számú beruházást, amely 7.7 
millió forintba került. Hasz-
nálják egészséggel! A lakók 
nevében Hackné Berta Ildikó 
köszönte meg a város vezeté-
sének, hogy élhetőbbé, szebbé 
tették a környezetüket, a kis-
gyermekek azóta szívesebben 
kerékpároznak, rolleroznak 
ott. Természetesen gurult a 
beruházás átadását jelző hor-
dó is, ami azt jelképezte, hogy  
Ajka ismét lépett egyet előre. 

(ta) 

Az útfelújítás átadói. Előtérben az elmaradhatatlan hordó
 (Fotó: Györkös)

Falunap

Ajka-Padragkúton
Szeretettel várunk minden 
kedves vendéget a Padrag-
kúti Falunap programjaira 
szeptember 6-7-én a Pad-
ragkúti Művelődési Házban:

Program:
Szeptember 6-án pénteken
21.00 órától Chili Buli
Szeptember 7-én, szomba-
ton
9.00 órától főzőverseny a 
művelődési ház udvarán
10.00 Beck András műsora
10 órától rajzverseny, kéz-
műves foglalkozás, arcfes-
tés, csillámtetkó, ugrálóvár, 
furfangos totó Paksa Rudi-
val
11.00 Rudi bohóc műsora
12.00 Hidasi Réka énekel

Eredményhirdetések

14.00 Parádés padrag-
kúti felvonulás lovasokkal, 
traktorosokkal, a település   
apraja-nagyjával, zenével, 
tánccal, közreműködik az 
Ajka-Padragkút Táncegyüt-
tes
kb 18.00 visszaérkezés a 
művelődési ház udvarára, 
ahol a Milord zenél
19.00 Moldován Dixie Duó ( 
Moldován László, Koppány 
Zoltán)
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Csikólegelőn elbúcsúztatták a nyarat 
Tanakodtak a háziasszo-

nyok, hogy milyen növény az 
ebszőlő, amelyikből a város-
rész egyik háziasszonya ízle-
tes lekvárt főzött. A Csikóle-
gelői Baráti Kör a közösségi 
ház mellett tartotta augusztus 
utolsó napján a nyárbúcsúzta-
tó programját. A résztvevőket 
Gerencsér Hilda, a település-
rész önkormányzati képviselő-
je köszöntötte. A rendezvény 
egyik programja a lekvárkós-
toló és -csere volt. A kínálatból 
kiderült, hogy a csikólegelői 
háziasszonyok fogékonyak az 
újra, így például volt aki nem 
cukorral, hanem édesítőszerrel 
főzött be. A lekváros kenyér, 
amit minden résztvevő, de fő-
ként a gyermekek örömmel 
fogyasztottak, csak a tízórai 
volt, ebédre a bográcsban Illés 
Bertalan vadragu levest készí-
tett. A sátor alatt a kislányok 

kézműves foglalkozáson vet-
tek részt, a nagyobbak az Ajkai 
Technikai Tömegsport Egye-
sület által szervezett lövészeten 
próbálták ki az ügyességüket. 
Mint Pethő Anita, a baráti kör 
vezetője kérdésünkre elmond-
ta, a fa alatt a pléden van egy 

mesesarok is, amin a Kőleves 
című mesét olvassák fel. A vi-
dám napról nem hiányozhatott 
a légvár sem, amit az egykori 
csikólegelői lakos, Szabó Mik-
lós ingyenesen biztosított a 
gyermekeknek. 

(ta) 

Igazi családi nap volt (Fotó: Györkös)

Az egyik múltidéző tabló (Fotó: Györkös)

Szinte harsog a természet a bolgárkertben (Fotó: Györkös)

Kész önvallomás ez a szoborcsoport (Fotó: Györkös)

Művészeti ágak és a gasztronómia 
találkozott az Ozorai család kertjében 
 Festmények a kenutároló falán az udva-

ron, előtte szoborpark... Ozoraiék Szent István 
utcai társasházának udvara volt a helyszíne 
az első alkalommal, de hagyományteremtő 
szándékkal megszervezett Művészet és gaszt-
ronómia elnevezésű rendezvénynek augusztus 
29-én délután. Ozoraiék az utóbbi évtizedben 
készült alkotásaikat, 34 festményt és 20 szob-
rot mutattak be. Tárlatvezetés nem volt, de az 
érdeklődők egyfolytában záporozó kérdéseire 
örömmel válaszoltak. 

A nagy érdeklődés mellett 
zajlott program összművésze-
ti rendezvény is volt, ugyan-
is   a művészetek több ága, a 
szobrászat, a festészet, a vers 
és a zene találkozott a művész 
házaspár kertjében. Németh 
Noémi és Németh László ze-
nélt, énekelt, Szabó-Kovács 
Krisztina verset mondott. 

A ötletgazdája Dorner Lász-
ló, a Bányásztelep és az Óvá-
ros   önkormányzati képvi-
selője, aki a két városrészben 
számos rendezvényt szervez. 

Nevéhez fűződik többek kö-
zött az óvárosi kirakattárlat, 
a bányásztelepi dióünnep, a 
húsvéti és a karácsonyi prog-
ramok valamint az idén ismét 
újként szervezett óvárosi nyár. 

Az új kezdeményezés   az 
Ozorai házaspár segítségével 
valósult meg. A városrészben 
sok alkotó él, és mint a részt-
vevők nagy száma mutatta, 
még többen érdeklődnek a ha-
sonló rendezvények iránt.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében elmondta, 

személyesen ismerte Borsos 
Miklós szobrászművészt, aki-
nek tihanyi nyaralójában és a 
várbeli otthonában többször 
járt. Ő volt a Rézkarcolók Szö-
vetsége elnöke is. Egyszer egy 
televíziós műsorban megkér-
dezték tőle, mi tartja össze a 
rézkarcolók társaságát. Azt 
válaszolta, az utálat. Annyira 
utálják egymást, hogy nem 
tudnak egymás nélkül élni, 
ezért inkább szövetségbe tö-
mörültek, hogy tudják egy-
mást ellenőrizni. Itt Ajkán az 
ellenkezője a jellemző, a szere-
tet tartja össze a csoportokat. 
Büszkék vagyunk az irodal-
márainkra, zenészeinkre, fes-
tőinkre, szobrászainkra. Dor-
ner Lászlónak a menedzse-
léshez van jó érzéke. Egyes 
városokat olyan emberek 
hasonlítják össze, akik nem 
értenek annak működéséhez, 
fejlesztéséhez, nem tudják, ho-
gyan kell megítélni egy várost. 
De nyilatkoznak „kétszázzal”, 
hogy Ajka elmaradott a ma-
gyar városok között. Nem is-
merik a helyzetet, nem tudják 
értékelni a jó dolgokat. Ajkát, 
mint munkásvárost tartják 
nyilván országosan, feltéte-
lezik, hogy egyszerű igényű 
emberek élnek itt, akik a mű-
vészetet is így kezelik. 

- Én ezt a leghatározottab-
ban cáfolom - mondta a pol-
gármester. - Az ezer lakosra 
jutó színházbérletesek száma 
nálunk 116, amivel országo-
san a legjobb tíz között va-
gyunk. Egy munkásvárosban!

A nyugdíjas Ozorai házas-
pár tagja az Ajkai Képzőmű-
vészeti Egyesületnek, a nagy-
családosok egyesületének, 

túráznak, kenuznak. Minden 
jóra nyitottak, ezért örömmel 
vállalták a házigazda szerepét.

A programnak várható-
an folytatása is lesz, ugyanis 
a képzőművészeti egyesület 
több tagja már jelezte, szíve-
sen fogadná a kertjében az 
érdeklődőket. A vendéglátás 
is a fogadó feladata. Ozoraiék-
nak ez sem okozott problémát, 
ugyanis a nagycsaládos ren-
dezvényeken nagy mennyi-
ségben többször főztek már. 
Most gulyás és palacsinta volt 
az étlapon.

A számos bányásztelepi és 
óvárosi program ötletgazdája 
és szervezője Dorner László 
elmondta, a célja, hogy a mű-
vészetet kedvelőknek lehető-
séget biztosítson a találkozás-
ra, beszélgetésre. Amatőr, a 
tudásukat autodidakta módon 
megszerzett művészek léptek 
fel, akik viszont profi szintű 
produkcióval álltak a közön-
ség elé, és ami a legfontosabb, 
örömmel jöttek. Miután a ren-
dezvény hírét hallották, más 
alkotók is jelentkeztek, hogy 
részt vennének a szervezésben 
és szívesen adnák erre a célra 
a kertjüket. Jó volt a hangulat, 
mindenki jól érezte magát. A 
cél a közösségformálás, a kö-
zös élmények nyújtása által. 
A Bányásztelepen szeptem-
berben legközelebb a hagyo-
mányos Dióünnep várja a 
családokat, gyermekeket a ko-
rábbinál lényegesen nagyobb 
kínálattal, az Óvárosban a 
kirakattárlat szervezése zajlik, 
amelynek keretében a 60 éves 
Ajkáról is megemlékeznek.

(ta) 

Lecsófesztivál
a bolgárkertben 

Második alkalommal hív-
ták meg a szervezők lecsó-
fesztiválra a termelőket, a se-
gítőket és az önkormányzati 
intézmények munkatársait a 
bolgárkertbe augusztus 30-án. 
A lecsó ezúttal is bográcsban 
főtt. Mint azt Keresszegi Fe-
renc megbízott ügyintézőtől 
megtudtuk, minden temelő 
hozzájárult a közös ebédhez. 
Összesen 15 kilogramm pap-
rika, 4 kilogramm paradi-
csom és 3 kilogramm hagy-
ma gyűlt össze. Ebéd előtt a 
vendégek megtekintették az 

egykori focipálya területén 
levő épületben rendezett ki-
állítást. A teremben régi búto-
rokkal, használati tárgyakkal 
találkozhattak a látogatók. Az 
idősebbek még emlékeztek a 
régi darálóra, a hurkatöltőre, 
az egykor nagyon divatos ka-
kukkos órára. A konyhai be-
rendezési tárgyakat volt, aki 
látta a nagyszüleinél. A má-
sik oldalon a kertben termett 
gyógy- és fűszernövényeket 
állították ki. A rendezvényen 
részt vett Bódé, Csinger, Csi-
kódomb, Élmunkás telep és a 
Kandó telep önkormányzati 
képviselője, Gerencsér Hilda 

is. Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében elmondta, 
hogy Keresszegi Ferenc és Ko-
vács Tibor műszaki vezető és 
munkatársaik kiválóan látják 
el a feladatukat. Szinte csoda-
számba megy, amit a tavaly 
még rossz állapotú épületből 
létrehoztak. Ma már múze-
um van benne. A gépparknak 
szervizt hoztak létre, és meg-
újult a mosdó is. A Bolgárkert 
híre már országosan elterjedt, 
már Budapest VIII. kerületé-
ből is bejelentkeztek tapasz-
talatcserére, ugyanis nekik is 

van egy focipályájuk, amit így 
szeretnének hasznosítani. 

Ajkán is népszerű ez a prog-
ram, egyre több a jelentkező. A 
projekt folyamatosan fejlődik, 
a következő cél egy savanyító 
létrehozása. A polgármester 
hozzátette, ne akarjunk úgy 
gondolkodni, mint az 1990-
es években a privatizációkor, 
amikor az egész vertikumot 
a termeléstől az értékesítésig 
meg akarták szerezni. Tudni 
kell, mennyit bír el a rendszer. 
Haladjunk ezen az úton és él-
vezzük az életet, fogyasszuk 
egészséggel a lecsót! 

(ta) 

Országosan is példaértékű 
A bolgárkertben bárki igényelhet ingyenes termelésre parcellát. 
A talaj előkészítését és a locsolóvizet az önkormányzat térítés-
mentesen biztosítja. A termelés vegyszermentes, így a földet 
nem terhelik növenyvédő szerekkel, a fogyasztó pedig egész-
séges táplálékhoz jut. Minden termelő vállalja, hogy a termés 
legalább tíz százalékát felajánlja a családsegítő szolgálaton 
keresztül a rászorulóknak. A gazdálkodók egymástól és a szak-
emberektől szükség esetén segítséget kapnak. A három éve 
működő program a környezettudatosságot is erősiti, valamint a 
fölösleg felajánlásával fellép az élelmiszerpazarlás ellen. 

A fél évszázaddal ezelőtti sikerre
emlékeztek

Volt egyszer egy csapat cím-
mel nyílt meg a Bányászati 
Múzeumban a Bányásznapon 
az a kiállítás, amely az Ajkai 
Bányász Sportkör NB II-be ke-
rülésének 50. évfordulójának 
állít emléket. A Csingervölgyért 
Egyesület tagjai által berende-
zett kiállítást Gerencsér Hilda, 
az egyesület elnöke, Csinger-
völgy városrész önkormányzati 
képviselője nyitotta meg. Kö-
szöntőjében elmondta, hogy az 
ötlet onnan jött, hogy Ajka vá-
rossá nyilvánításának 60. évfor-
dulójára sokan rendeztek kiállí-
tást. A teremben egykori fotók, 
tablók, újságcikkek mutatják 
be azt a csapatot, amelyik fél 
évszázaddal ezelőtt megnyerte 
az NB III-at és feljutott az NB 
II-be. Ez akkor nagy siker volt. 

Az egyesület tagjai összegyűj-
tötték az akkori szép emlékeket, 
és remélik, örömteli perceket 
okoztak a focirajongóknak. 
Az elnök köszönetet mondott 
mindazoknak, akik segítették a 
berendezést és az anyaggyűjtést: 
a Csingervölgyért Egyesület 
tagjainak, a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidőközpont 
munkatársainak, Kovács Zsolt 
testnevelő tanárnak, Pápai Ta-
másnak, Schnór Károly tablói-
ért utódainak, valamint Sipőcz 
Tibor családjának, és mindezt 
azzal egészítette ki, hogy Ládi 
János könyvéből sokat meg lehet 
tudni az ajkai labdarúgás törté-
netéből. 

A rendezvényre a bajnokcsa-
pat néhány tagja is ellátogatott. 
Király László Nagykanizsáról 

került Ajkára, majd évek múlva 
visszaköltözött szülővárosába. 
Az Ajkán töltött évek azért is 
emlékezetesek voltak számára, 
mert itt születtek meg a fiaik. 
Ő a Jókai bányában dolgozott, 
a karbantartónál. Sokszor men-
tek le ők is a föld alá, ha a munka 
úgy kívánta. Hetente négyszer 
edzettek délután. A sportolás 
munkaidő kedvezménnyel is 
járt. Ha valami nehezebb mun-
ka adódott, mondták a vezetők, 
addig csináljátok meg, amíg itt 
vannak a focisták. Volt, aki nem 
értette, miért kell a sportot tá-
mogatni. Aztán elmagyarázták 
nekik, hogy ők szórakoztatják 
a meccsen a bányászokat, hogy 
hétfőn jobb kedvvel tudjanak 
menni dolgozni. A csapatban jó 
volt a hangulat, összetartottak a 
pályán kívül is. Igazi megtisz-
teltetés volt a csapat tagjának 
lenni. A ma már 73 éves egykori 
játékos a bajnokavatót soha nem 
felejti el. Óriási volt a hangulat. 
A csapat rövid időt töltött az NB 
II-ben, aztán visszacsúszott az 
NB III-ba. Az első évadot meg 
is nyerték, Király László akkor 
már edzősködött. Az egykori já-
tékos örül annak, hogy családja 
életében is jelentős szerepet tölt 
be a sportág. Mindkét fia edző, 
öt unokája pedig sikeres játékos. 

(ta) 
(Fotó: Györkös)

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel
a Városháza 4. emeletén

a 422-es irodában az Ajkai Mé-
dia Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím:

ajkaimediakft@gmail.com
Web:

www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.
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1000 Mbit/s letöltési sebesség meghatározott szolgáltatási területen érhető el, a műszaki felmérés eredményeitől függően. Kínált feltöltési sebesség 25 Mbit/s. 
Garantált letöltési sebesség 100 Mbit/s. Garantált feltöltési sebesség 4 Mbit/s.

AKÁR

1000
MBIT/S

SEBESSÉG

AJKA, A TETTEK 
HÁLÓZATÁVAL KEZEDBEN 
A LEHETŐSÉG!
TELEKOM EXTRAGYORS INTERNET. 
TELE TUDÁSSAL, TELE ÉLMÉNNYEL.

További információ: telekom.hu/internet_dijcsomagok
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„Hello Ajka! Itt a Holnap!” 
ösztöndíjprogram

Az EFOP-1.5.2-16-2017-
00007 azonosítószámú „Hu-
mán szolgáltatások fejlesztése 
Ajka térségében” című pályázat 
keretében rendelkezésre álló 
források terhére Ajka Város 
Önkormányzata ösztöndíj-
programot hirdet. 

Ajka Város Önkormányza-
ta ösztönözni kívánja a város 
lakói körében a diplomás pá-
lyakezdőket, szakképzettséggel 
rendelkező fiatalokat annak 
érdekében, hogy tanulmányaik 
befejezését követően a város-
ban helyezkedjenek el, ezzel is 
segítsék a hiányzó szakemberek 
pótlását.

Pályázhat minden Ajka vá-
rosban élő és legalább két éve 
ajkai lakcímmel rendelkező 
iskolai oktatásban részesülő ta-
nuló, aki 

a) 16. életévét betöltötte és 
szakgimnázium nappali ta-
gozatán tanulmányt folytató 
tanulói jogviszonnyal rendel-
kezik, 

b) 16. évét betöltötte és szak-
középiskola nappali tagozatán 
tanulmányt folytató tanulói 
jogviszonnyal rendelkezik,

c) 18. évét betöltötte és fel-
sőoktatási intézmény mester-
képzésén, vagy osztatlan képzés 
nappali tagozatán tanulmányt 
folytat, feltéve, hogy ugyanazon 
felsőoktatási intézményben fo-
lyamatosan végzi tanulmányait

d) Ajka városában munka-
hellyel rendelkező foglalkoz-
tatott, aki maximum 40 éves, 
és felsőoktatási intézmény 
alapképzésén, mesterképzé-
sén, vagy osztatlan képzés le-
velező tagozatán tanulmányt 
folytat, vagy átképzésben vesz 
részt.

A támogatás további feltéte-
le, hogy a pályázó vállalja a tá-
mogatási szerződésben foglalt 
kötelezettségek teljesítését.

Az ösztöndíj mértéke 
30.000 Ft/hó. 

Az ösztöndíj a második be-
adási kör esetén 2019. szep-
tember 1-től 2020. június 
30-ig terjedő tanulmányi idő-
szakra folyósítható meghirde-
tési időszakonként maximum 
50 fő részére, a rendelkezésre 
álló források figyelembevéte-
lével. Beadási határidő 2019. 
szeptember 15. 

A kitöltött adatlap és mel-
lékletei a Városháza III. eme-
letén a 307-es irodában adha-
tók le. Érdeklődni a +36-88-
521-191 telefonszámon Barta-
los Szilárd szervezési ügyinté-
zőnél lehet.

A részletes pályázati kiírás 
és adatlap letölthető a www.
ajka.hu  oldalról.

POLUS EXTRA 
14 NAPRA!

AJKA: JUNIOR ABC, CSARNOK ABC, PIROSKA ABC
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A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES! *

A Piroska és JUNIOR ABC-ben hétfőtől péntekig 16.00 óra után 
MINDEN NEM AKCIÓS TERMÉK ÁRÁBÓL -10% ENGEDMÉNYT ADUNK!

1299Ft/kg

Sertés comb
 

1499Ft/kg

Sle-Pa 
parasztkolbász
csemege, csípős
 

149Ft/db

UHT tej
1,5%
1 l
 

229Ft/db

Zott tejföl
20%
330 gr
693,94 Ft/kg 

1999Ft/db

Delikát 8 ételizesítő
1,4 kg
1428 Ft/kg 

179Ft/db

Arany Fácán sör
4%, dobozos
0,5 l
358 Ft/l 

899Ft/db

Star eü.papír
3 rétegű
24 tekercses
37,46 Ft/tek. 

899Ft/db

Domestos 24 
fertőtlenítő
pine, 2 l
449,5 Ft/l 

SZEPTEMBER 14-ÉN DÉLUTÁN, ÚJRA ŐSTERMELŐI PIAC A VÁSÁRCSARNOKBAN!

Lékó Sándor

Kína valóban a mosoly országa
6. rész - Útban hazafelé - Irány Shanghai!

Utunk – hála a szervezők, 
elsősorban Hajnalka odaa-
dásának, egy egészségügyi 
rekreációs központ érintésé-
vel vezetett Shanghai felé. A 
személyzet egy-egy virágcso-
korral kedveskedett delegá-
ciónknak, majd körbevezet-
tek bennünket az intézeten. 
Megtudhattuk, hogy mennyi 
veszély leselkedik egészsé-
günkre a mindennapokban 
- a mozgásszegény életmódtól 
az egészségesnek tűnő, ámde 
mégis veszélyes élelmiszerek 
elfogyasztásáig (egy fiolában 
ezt is megmutatták, mennyi 
só van egy hamburgerben) és a 
legjobb, ha időnként felülvizs-
gálatoknak és tisztító kúrának 
vetjük alá magunkat. Ebben 
a központban például egy-két 

hét alatt néhány százezer ma-
gyar forintnak megfelelő ösz-
szegért alaposan kivizsgálnak 
bárkit, aki rászánja magát, és 
a személyre szabott kezelések 
alatt szinte garantáltan min-
denkinek öt évet fiatalodik a 
szervezete. (Ez persze poénok 
gyártására ösztönözte polgár-
mesterünket, ezeket azonban 
szerencsére tolmácsunk nem 
fordította kínaira, különben a 
lelkes szakemberek is megtud-
hatták volna, ki mindenkinek 
és mennyi idő eltöltését java-
solta volna Schwartz Béla az 
amúgy nagyon jól felszerelt és 
kényelmesnek látszó egészség-
ügyi központban...)

Részünk volt egy kellemes 
teázásban is, amin megtudhat-
tunk néhány titkot a kínai teák 

és teakészítés rejtelmeiből. A 
teázóban két jól öltözött höl-
gyvendég ahhoz is ragaszko-
dott, hogy közös fotó készüljön 
róluk a messziről jött magyar 
polgármesterrel.

A kertben agy hétezer éves 
(!) mirtuszfát is megmutattak 
nekünk. Az élő organizmus 
életkorát a Kínai Tudományos 
Akadémiavizsgálatai mutatták 
ki. 

Sok-sok köszönetnyilvánítás 
után hagytuk el a központot, 
ahol egy-egy üveg rákellenes 
pálinkával is megajándékoztak 
bennünket.

Nem terhelném az olvasót 
túl sok részlettel, de búcsúna-
punk Kínától rendkívül tartal-
masra sikeredett. Vendéglátó-

ink például elvittek bennünket 
egy tórendszerhez, ahol éppen 
kínaiak ezrei töltötték szaba-
didejüket. A vízen hajók és 
csónakok úsztak, a sétányokon 
különböző elektromos járgá-
nyok szállították az utasokat...

Végül egy hamisítatlan kí-
nai étteremben kötöttünk ki, 
ahol a bejáratnál több tucatnyi, 
jégen álló és akváriumokban 
úszkáló „alapanyag” kellet-
te magát: halak, rákok, egyéb 
tengeri élőlények, növények, 
élő és hűtött állatok garmadá-
ja. Maga az ebédlő berendezé-
sével kicsit emlékeztetett egy 
középkori francia étkező han-
gulatára, bár az elmaradhatat-

lan forgó asztal visszarángatott 
bennünket  a kínai valóságba. 
Egész kacsa levesben, sült- és 
főtt halételek, mindenféle exo-
tikus körítésekkel - magvak-
kal, moszatokkal, salátákkal... 
- szóval a szokásos felhajtás. 
Az ebéd fénypontja talán az a 
tízéves pálinka volt, amit egy 
nagy cserépedényben hoztak 
be az ebédlőbe és amiből úgy 
tűnt, kifogyhatatlan készleteik 
vannak. Megint csak az jutott 
eszembe, elnézve az étterem 
tulajdonosának figyelmes és 
minden rezdülésünket köve-
tő tekintetét, hogy talán kicsit 
több is ez annál, mint amit egy 
magyar vendég elvárhatna új-
donsült kínai barátaitól...

Zavarom azonban hamar 

elszállt a közvetlen és barát-
ságos hangulatban, de any-
nyit fogyasztani talán így sem 
tudtam, mint amit feltehetően 
elvártak volna tőlem (tőlünk). 
A számos fogás miatt azonban 
igazából nem tudtuk kontrol-
lálni, „mennyi is az annyi”. A 
bőséges ebéddel azonban a nap 
még nem ért véget, kísérőnk 
megígérte, hogy elvisz ben-
nünket egy hamisítatlan kínai 
piacra is. Mivel annak idején 
többször megfordultam Buda-
pesten a józsefvárosi piacon, 
kíváncsian vártam, milyen lesz 
az „eredeti”. Hát nem olyan...

Lékó Sándor 
(Fotók: a szerző)

A rekreációs központ recepcióján csinos hölgyek várják az érke-
zőket

Gerencsér Hilda elégedetten nyugtázta a Bessenyei utca felújítá-
sának kezdetét (Fotó: Tisler)

A hétezer éves mirtuszfa tövében

Ebéd előtt elénk táruló látvány

Liget
Fesztivál

Ha szeptember, akkor Aj-
kán Liget Feszt a város-
ligeti strand parkolóban!  
Szeptember 7-én ismét vá-
runk titeket a város szívében, 
hogy egy ingyenes szabadtéri 
partival búcsúztassuk az idei 
nyarat! Sztárzenekar, 6 DJ és 
ezernyi fergeteges pillanat 
garantált. Nektek már csak 
magatokat és a jókedvet kell 
hozni!  Találkozzunk szeptem-
ber 7-én!
 
17:00 Start Dj Herendi
19:00 Irigy Hónaljmirigy
19:40 Krisz Rudi
20:20 Csordás Tibi (Fiesta)
21:00 Dj Náksi
22:00 Katapult Dj
24.00 DJ Antonio
A rendezvény ingyenesen lá-
togatható!
Rendezők: Ajka város Önkor-
mányzata, Top Dance Party, 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ.

Magyar-finn
Jubileumi

rendezvény
Az Ajkai Magyar-Finn Baráti 
Egyesület tisztelettel meg-
hívja Önt 10 éves jubile-
umi programsorozatának 
nyitó rendezvényére, a Ro-
vaniemi Művésztelep  (Pa-
las Ry) két alkotójának, 
Helena Aula és Kati Kan-
to  finn képzőművészek 
Északi szél - Lappföld 
világa című kiállításának 
megnyitójára! Az esemény 
2019. szeptember 13-án 
17 órakor kezdődik a mű-
velődési központ kiállító-
termében. Közreműköd-
nek: Kati Kanto és az Ajkai 
Pedagógus Női Kar.

A kiállítás szeptember 28-
ig tekinthető meg, munka-
napokon 9-17 óráig, szom-
baton 9-15 óráig.

Megújul a Bessenyei utca
Munkagépek zaja hallatszik a csikódombi Bessenyei utcából. Az 
útburkolat felújítása augusztus végén kezdődött. Gerencsér Hilda, 
a városrész önkormányzati képviselője augusztus 31-én megte-
kintette a munkálatokat. A képviselő elmondta, örül, hogy elkezdő-
dött a munka, amit az utcában lakók már régóta vártak. (ta) 
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Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV Híradó és Aj-
kai Tükör új hírekkel hét-
főn, szerdán és pénteken 19 
órakor jelentkezik. Ismétlé-
sek kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,  23h; csütör-
tök: 9h, 15h, 19h, 23h; pén-
tek: 9h, 15h, 23h; szombat: 
9h, 15h, 19h, 23h. Mindig 
a megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is megte-
kinthetőek a http://ajkatv.hu 
weboldalon, összeállításaink 
már másnaptól visszanézhe-
tőek ugyanitt, illetve az Ajka 
TV YouTube csatornáján is. 
Következő adásaink ponto-
sabb programjáról az ajkatv.
hu és az ajkaiszo.hu hon-
lapon, valamint az AVTV 
Képújságban tájékozódhat-
nak. Az Ajka TV műsorai 
élőben és utólag is bármikor 
megtekinthetők a http://aj-
katv.hu honlapon!

Kultik
Ajkai Mozi műsora 
2019. szeptember 5 - szeptem-
ber 11.
Aki bújt 2D - amerikai misz-
tikus thriller, horror 95 perc 
(18) – vetítési időpontok: 
csütörtök, hétfő, szerda 
15:30.
Az: Második fejezet 2D (pre-
mier előtti vetítés!) - ameri-
kai horror, thriller 165 perc 
(18) – vetítési időpontok: 
csütörtök, vasárnap, hétfő, 
kedd, szerda 17:30 és 20:30, 
valamint péntek, szombat 
16:00, 19:00 és 22:00.
Mancs őrjárat 2D - amerikai 
animációs film 66 perc (KN) 
– vetítési időpontok: csütör-

tök, vasárnap, hétfő, kedd, 
szerda 13:45, valamint 
péntek és szombat 13:00 és 
14:30.
Támadás a Fehér Ház ellen 
3. - A védangyal bukása 2D 
- amerikai akcióthriller 120 
perc (16) – vetítési időpon-
tok: vasárnap és kedd 15:15.

Művelődési házak
Szeptember 11-ig munka-
napokon 9-17 óráig, szom-
baton 9-15 óráig tekinthető 
meg Czire Alpár Sorsnak 
konca és kölönce című fotó-
kiállítása a művelődési köz-
pont kiállítótermében.

Szeptember 6-7-én a Pad-
ragkúti Falunap programjai 
a Padragkúti Művelődési 
Házban.

Szeptember 7-én 10 órától 
Hastánc Workshop a mű-
velődési központ színpadán 
a Bahar Orientális Hastánc 
Egyesület szervezésében.

Szeptember 7-én 17 órától 
Liget Fesztivál a városligeti 
strand parkolóban.

Szeptember 13-án 17 órakor 
a Finn-Magyar Baráti Társa-
ság 10 éves jubileumi ünnep-
sége a művelődési központ 
kiállítótermében.

A Civil Ház programja
2019. szeptember 9-től szep-
tember 15-ig

Szeptember 9. hétfő
10.00 FOLTVARRÓ KLUB
18.00 Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna

18.10 PILATES NŐI TORNA 
Bognár Adrien
19.10 KARDIO BOKSZ Bog-
nár Adrien

Szeptember 10. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Bányász Hagyományá-
poló Nyugdíjas Klub
16.00 Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
16.30 Thai Boksz  Szilágyi 
Arnold
17.00 NIA Harsányi Szilvia
18.10 PRO ALAKFORMÁ-
LÓ STEP Bognár Adrien
19.10 DUCIZSIRÉGETŐ 
TORNA Bognár Adrien

Szeptember 11. szerda 
9.00 Ingyenes vérnyomás és 
vércukor mérés Mező János-
né
10.00 Kanga Hidasi Petra
15.00 Üveggyári Nyugdíjas 
klub 
18.10 PILATES NŐI TORNA 
Bognár Adrien

Szeptember 12. csütörtök 
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Il-
dikó
18.10 PRO ALAKFORMÁ-
LÓ STEP Bognár Adrien
19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ 
TORNA Bognár Adrien

Szeptember 13. péntek
10.00 PÖTTÖM POLGÁ-
ROK
16.00 Modellező szakosztály 
Illési Oszkár 
16.00 Thai boksz Szilágyi Ar-
nold 

Szeptember 14. szombat
14.00 SÁRKÁNYTŰZ sze-
repjátszók

PROGRAMAJÁNLÓ

KÉK HÍREK

Megfelelő személyi és tárgyi feltételekkel 
indul az új nevelési év az óvodákban 

  Elismeréseket és jubileumi 
jutalmakat vettek át az óvoda-
pedagógusok az elmúlt pénte-
ken a szabadidő központban le-
zajlott évnyitó értekezleten. El-
hangzott, hogy mind a 32 ajkai 
csoportban két-két óvónő várja 
a gyerekeket. A szeptemberben 
induló nevelési évben életbe 
lépő   jogszabályváltozások ko-
molyan kihathatnak majd az 
intézmények működésére. 

Schwartz Béla polgármester 
köszöntőjében elmondta, hogy 
büszke az ajkai óvodákra, ame-
lyek olyan eredményeket értek 
el, amik párjukat ritkítják az or-
szágban. Főleg a környezettuda-
tosságban járnak az élen.

– A „zöld óvoda” mozga-
lomban fantasztikus teljesít-
ményt nyújtottak - mondta a 
polgármester. - Ez a helyes út, 
menjenek tovább rajta, ne fog-
lalkozzanak azokkal a felelőtlen 
emberekkel, akik felelőtlenül 
nyilatkozgatnak, de nem tesz-
nek semmit például a szelektív 
hulladékgyűjtésért, vagy a klí-
maváltozással kapcsolatban.

A polgármester ezt elítéli, 
azokat viszont megbecsüli, akik 
a kisgyermekeknek átadják a 
korszerű tudást. Másként élik az 
életüket azok, akiket a környe-
zettudatos életmódra felkészí-
tettek, mint azok, akik nincse-
nek ennek a fontos tudásnak a 
birtokában. 

A polgármester köszönetet 
mondott mindenkinek a mun-
kájáért, és gratulált a kitüntetet-
teknek. 

A köszöntőt az eddig elvég-
zett munka eredményeinek 
ismertetése és jubileumi kitün-
tetések átadása követte. Közok-

tatási vezető szakvizsgát tett  dr. 
Balatinczné Németh Mónika 
és  Nagy Szilvia Beáta.  Óvoda-
pedagógus diplomát szerzett 
Czaháné Kun Patrícia, Horváth 
Zsófia és  Pákainé Molnár Éva.

Barta Renáta gyakornokból 
pedagógus I. fokozatba lépett. 
Heten, dr. Balatinczné Németh 
Mónika, Kovács Imréné, Nagy-
né Kovács Violetta, Bartáné 
Schenek Katalin, Kissné Csaplár 
Zsuzsanna, Pölczmanné Söptei 
Mária és Pappné Kápli Ildikó 
pedagógus pedagógus ll. foko-
zatban folytatják munkájukat. 

Az óvodapedagógusi pályán 
elérhető legmagasabb képesítést 
megszerezve mesterpedagógus-
ként folytatja óvodai pályafutá-
sát Marton Lívia. Huszonöt éve 
dolgozik óvónőként Lipkáné 
Oszkó Ágnes és Nagy Szilvia 
Beáta, Varga Csilla pedig 40 
éve, így jubileumuk alkalmával 
mindhárman elismerésben ré-
szesültek. 

Nyugállományba vonulásuk 
alkalmával 40 éves munkáju-
kért szolgálati emlékérem elis-
merésben öt óvodapedagógus 
részesült.

Czaháné Dózsa Melinda, Ha-
ckné Berta Ildikó,  Németh Zol-
tánné, Szedresi Gáborné és Veibl 
Lászlóné. 

Ráczné Németh Csillától, az 
Ajka Városi Óvoda óvodaveze-
tőjétől megtudtuk, hogy  folya-
matosan keresik az új munka-
társakat, mert év közben is lesz, 
aki nyugállományba vonul, és 
lesz olyan is aki lakóhelyéhez 
közelebb kap állást, és elhagyja 
az intézményt. Ma jellemzően 
országosan kevés az óvodape-
dagógus. 

Eddig a jegyző a tanköte-
les kor eléréséig felmenthette a 
gyereket az óvodalátogatás alól, 
ezentúl csak 4 éves korig lesz 
erre lehetőség, a szülőnek ezt is 
előre kell kérelmezniük a kor-
mányhivatalnál. Az a gyermek, 
aki augusztus 31-ig betölti a 6. 
életévét, iskolakötelessé válik. 
Amennyiben a szülő szeretné, 
hogy még egy évet óvodás ma-
radjon a gyermeke, azt január 
15-ig kérelmeznie kell. 

Schwartz Béla polgármester 
kérdésünkre válaszolva kijelen-
tette, hogy a szakmai munka 
megbecsülése érdekében az ön-
kormányzat keresi a megoldá-
sokat, nemcsak az oktatásban 
de az egészségügyben is. 

– Kell valamit tennünk, hogy 
az orvosokat Ajkára csábítsuk és 
itt foglalkoztassuk,  bár a kórház 
nem önkormányzati intézmény. 
Az oktatásban is gondolkodunk 
a megoldáson. Az óvodáinkban 
a körülmények, az épületek ál-
lapota, a felszereltség jó, a szak-
emberek díjazásban is megfelelő 
elismerése a jövő feladata. 

– Büszke vagyok az ajkai óvo-
dákra és az ottani dolgozókra – 
mondta a polgármester.

 Az egykori Katica óvoda épü-
letét az ónkormányzat eladta. 
Az épület földszintjén voltak 
csak csoportszobák, az emeletet 
a VIMSZ foglalta el, amely egy 
irányító szervezet, nem kötődik 
az óvodához. Az ottani csopor-
tokat a többi intézmény fogadta 
be. Ezek az épületek megfelelően 
ki tudják szolgálni a 800 fős óvo-
dai létszámot. További épület 
eladás nem lesz, a meglevők fej-
lesztése és modernizálása a cél. 

(ta) 

Ajka madártávlatból és a világűrből

Néhány évtizede még elkép-
zelhetetlen volt mindaz, ami-
re a technika, ha értő ember 
használja, ma már képes. Ma 
már egy nemrég alakult egye-
sület is reptethet kamerával és 
helymeghatározóval felszerelt 
ballont a sztratoszférába, 26,5 
ezer méter magasra. A drón ma 
már csaknem mindenki számá-
ra elérhető az egyre csókkenő 
ára miatt. A Magyar Fotográfia 
Napja alkalmából nyílt a Váro-
si Múzeumban a Fentről című 
fotókiállítás augusztus 29-én. A 
programon az Ajkai Fotóklub 
tagjai által készített drón felvéte-
leket és a Bakonyi Csillagászati 
Egyesület által a Holdra szállás 
50. évfordulója alkalmából jú-
lius 20-án felbocsátott Űrbatyu 
által készített fotókat láthatnak 
az érdeklődők. A képeken meg-
csodálhatjuk többek között Aj-
kát fentről, a Balatont és térségét 
a világűrből. A megnyitón Tiha-

nyi Gyórgy, az   Ajkai Fotóklub 
vezetője bemutatta a megjelen-
teknek a fotográfia fejlődésének 
legérdekesebb momentumait, 
majd a drón-fotózás új keletű 
térhódítását is. Ivanics Ferenc, 
a Bakonyi Csillagászati Egye-
sület elnöke bemutatta az Űrb-
atyu küldetését, és célját. Veisz 
András alelnök és Békési Zoltán 

egyesületi tag az Űrbatyu tech-
nikai felszereltségéről, a képek 
készítéséről és azok utólagos 
fotómunkálatairól számolt be. 
A megnyitót követően a két 
egyesület tagjai együtt röptették 
a fotóklub drónját a város felett. 
A kiállítás szeptember 14-ig lát-
ható.

(ta) 

A látogatók érdeklődéssel hallgatták a képekhez fűzött magyarázatokat (Fotó: Györkös)

Tihanyi György és a „repülő fényképezőgép” (Fotó: Györkös)

Meghívó
2019. szeptember 8-án 
18 órára az Ajkarendeki 
Művelődési Házba „Az 
aranymisés Papbácsi, 
Berszán Lajos” című 
portrékötet bemutató-
jára.
A Trianon Kutatóintézet 
Közhasznú Alapítvány ki-
adásában megjelent val-
lomáskötetről a szerzővel,
TOLDI ÉVÁVAL Töltl János, 
a kultúrház vezetője be-
szélget.
A könyvben megelevened-
nek egy nehéz sorsú, Már-
ton Áron püspök nyomdo-
kain haladó, iskolaalapító 
erdélyi pap életútjának, 
áldozatos szolgálatának 
stációi.

Az erkélyajtón át tört be a házba, elfogták
Az Ajkai Rendőrkapitányság lopás miatt indított 
büntetőeljárást egy 25 éves devecseri férfi ellen. 
Az eljárás adatai alapján a sértett 2019. augusztus 27-
én délután tett bejelentést a rendőrségre, hogy ismeretlen 
tettes 2019. augusztus 24. és augusztus 27. között 
devecseri családi házának erkélyajtaját befeszítette, 
majd bement az ingatlanba és onnan különböző műszaki 
cikkeket, illetve készpénzt lopott el. Az adatgyűjtés 
eredményeként a rendőrök a bejelentést követő négy órán 
belül azonosították a feltételezett elkövetőt, és a 25 éves 
helyi lakost Devecser belterületén fogták el. Ezt követően 
a férfit előállították a helyi rendőrőrsre, majd a nyomozók 
gyanúsítottként kihallgatták. Az elkövető elmondta a 
rendőröknek, hogy a lopott tárgyakat továbbértékesítette. 
Ellene lopás bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja 
miatt folyik büntetőeljárás.
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Felfelé vezet az út
 Első sikerét szerezte, és ezzel megindult 

felfelé a tabellán az FC Ajka, amely több játé-
kosának is búcsút intett az átigazolási szezon 
végén.

Magukra találtak?
Igencsak feljavult a támadó-

játéka az FC Ajkának, amely az 
első négy fordulóban mindösz-
sze kétszer tudott az ellenfelek 
kapujába találni, az utóbbi két 
mérkőzésén viszont kilenc gólt 
szerzett. A hétközi fordulóban 
a fővárosba látogattak Kis Ká-
roly tanítványai. Jól kezdtek az 
ajkaiak az MTK otthonában, 
hiszen már a 2. percben veze-
téshez jutottak, amikor a ha-
zaiak kapusa hosszan vett át 
egy hazaadást, Nagy K. pedig 
lecsapott a labdára, és a hálóba 
passzolt.  Nem sokkal később 
Molnár indítását Görgényi be-
vetődve lőtte tizenhat méterről 
a kapu jobb oldalába. A kétgó-
los hátrány azonban hamar el-
olvadt, a fővárosiak három perc 
alatt lőttek kettőt, így bő félóra 
elteltével döntetlent mutatott 
az eredményjelző. A szünetre 
mégis a vendégek vonulhattak 
bizakodva, ugyanis Soltész hú-
zott el a jobb oldalon, az alap-
vonal közelében kicselezte a 
védőjét, majd az ötös sarkáig 
vezette a labdát, ahonnan bom-
ba gólt ragasztott a hosszú felső 
sarokba. A nagyobb játékerőt 
képviselő hazaiak a második 
félidőben előbb egyenlítettek, 
majd a hosszabbítás perceiben 
megszerezték a vezetést. Ekkor 
talán már mindenki azt hitte, 
hogy a nagyot küzdő vendégek 
pont nélkül maradnak, ám a 93. 
percben Stoiacovici tüzelt nyolc 
méterről, lövése a gólvonalon 
álló védő mellkasáról pattant a 
kapuba, így az ajkiak egy pont-
tal távoztak az MTK otthoná-
ból. 

Jó szájízzel készülhetett tehát 
Kis Károly legénysége a „hat-
pontos” derbire a Vác ellen. Az 
ajkaiaknak itt már a döntetlen 
kevés lett volna, hiszen a kieső 
zónából elmozdulni csak há-
rom ponttal sikerülhetett. En-
nek megfelelően nagy akarás-
sal kezdtek a hazaiak, Nagy K. 
lövését védte a vendég hálóőr, a 
labda Horváth P. elé került, aki 
14 méterről lőtte ki a bal alsó 
sarkot. A vezetés tudatában 
sem lassítottak az ajkaiak Stoi-
acovici 22 méterről óriási gólt 
ragasztott a jobb felső sarokba. 
Az első félidő hosszabbításában 
Soltész cselezte be magát a bün-
tető területre, lövését még védte 
a vendég kapus, a kipattanót vi-
szont Nagy K. éles szögből úgy 
lőtte vissza, hogy azt a hálóőr 
már csak beütni tudta. Ezzel 
gyakorlatilag eldöntötte a há-
rom pont sorsát a házigazda. A 
második félidő is ajkai fölény-
ben telt és újabb hazai találatok-
nak tapsolhattak a szurkolók. 
Soltész tört be jobbról a tizen-
hatosra, Nagy I. elé tálalt, aki 
egy igazítás után belsővel tekert 
a hosszú sarokba, a labda a ka-
pufát is érintve kötött ki a háló-

ban. Nem sokkal később Nagy 
I. szerzett vissza egy labdát az 
alapvonalon, majd a hosszú sa-
rokba lőtt. A folytatásban a Vác 
egy szépségdíjas lövéssel szépí-
tett, de többre nem futotta az 
erejéből, így Kis Károly legény-
sége megszerezte első sikerét a 
szezonban, amivel el is mozdult 
a kieső zónából. A vezetőedző 
a találkozót követően kiemelte, 
a játékosok átérezték a találko-
zó fontosságát, és ennek szelle-
mében futballoztak. A tréner 
szerint a győzelem még értéke-
sebbé teszi a Vasas és az MTK 
ellen elért döntetleneket. A csa-
pat egyébként még az átigazo-
lás időszak utolsó napjaiban is 
aktív volt, igaz új játékos már 

nem érkezett, viszont többen 
távoztak. Deczki Máté és Mar-
kó Róbert egy évre kölcsönbe 
Veszprémbe került, Erős Noel 
a  III. Kerülethez, míg Harsányi 
Zoltán a szintén NB III-as Li-
póthoz igazolt, Bonivárt Erikkel 
pedig szerződést bontott a klub.

Megdolgoztak érte
A Kristály nagyszerű gól-

különbségének köszönhetően 
listavezetőként várta a veretlen 
Csetény elleni bajnoki mérkő-
zést. Az ajkaiak ennek megfe-
lelően magabiztosan kezdek, 
és irányították a mérkőzést, 
ám a vendégek fegyelmezetten 
és harcosan védekeztek. En-
nek ellenére az első félidőben 
sikerült vezetést szereznie a 
hazaiaknak, Szedlacsek húsz 
méterről lőtt a léc alá. A máso-
dik játékrész elején egyenlítet-
tek a vendégek, ennek azonban 
csak két perci örülhettek, Szabó 
ugyanis huszonöt méterről lőtt 
a kapu bal oldalába. Az ajkaiak 
játékos-edzője a gólt nemrég 
elhunyt édesapjának ajánlot-
ta, akire a jelenlévők egyperces 
néma főhajtással emlékeztek 
a találkozó elején. A folytatás-
ban sem változott a játék képe, 
a Kristály irányított, a Csetény 
pedig nagy akarással küzdött. 
Egy szabadrúgást követően 
Györkös fejelt négy méterről 
a léc alá, nem sokkal később 

pedig egy kakaskodást követő-
en emberhátrányba kerültek a 
vendégek, akik ekkor már szin-
te teljesen lemondtak a támadá-
sokról. A hajrában Bakó cselez-
te magát az alapvonalig majd 
pontosan emelt Szedlacsekhez, 
aki egy méterről az üres kapuba 
bólintott. A Csetény nagy erő-
bedobásra késztette a Kristályt, 
amely végül magabiztos győzel-
met aratott, így bizakodva ké-
szülhet az eddigi legnehezebb 
mérkőzésére, az Úrkút elleni 
szomszédvári rangadóra.

Kettőből kettő
Szinte lemásolta az első for-

dulóban mutatott teljesítmé-
nyét női labdarúgó csapatunk, 
amely ismét 3-2 arányban győ-
zedelmeskedett, ezúttal hazai 
pályán. Ahogy a Nagykanizsa 
ellen, most is Oppermann sze-
rezte mindhárom ajkai talá-
latot, igaz ezúttal hátrányból 

kellett fordítania Sipos Tamás 
tanítványainak, akik a hajrá-
ban csikarták ki a győzelmet. 
Az edző elmondta, az elvégzett 
munka nem hazudtolja meg 
magát. Egység és a hallatlan 
akarás jellemzi a csapatot, en-
nek köszönhető a jó rajt. Ezzel a 
hozzáállással, az utánpótlásban 
nevelkedő tehetséges fiatalokkal 
kiegészülve még sok szép sikert 
érhet el a gárda. Persze a neheze 
még hátra van, hiszen a 12 csa-
patosra duzzadt bajnokságban 
akadnak jócskán erős ellenfelek. 
A szakmai stáb a bajnokság vé-
gére a 6-8. hely környékére várja 
az együttest.

Itthon maradt a trófea
Felkészülési tornát rendezett 

a KK Ajka, amelyen négy csapat 
vett részt. A házigazdák a Pénz-

ügyőrt meggyőző fölénnyel 
31-22-re verték, így várhatták a 
másik mérkőzés győztesét, hogy 
a döntőben csapjanak össze. A 
Várpalota végül büntetőkkel 
győzte le az Alba-MÁV Előre 
csapatát, így a fináléban szom-
szédvári rangadót láthattak a 
nézők. A hazaiak itt is maga-
biztos teljesítménnyel rukkoltak 
elő, és 22-16 arányban diadal-
maskodva nyerték meg az idei 
Ajka Kupát.

Vereséggel rajtoltak
A Kristály tekecsapata Ka-

zincbarcikára látogatott a Szu-
perliga első fordulójában. A 
találkozó szoros eredményt ho-
zott, a hazaiak az utolsó hat do-
bással fordították saját javukra 
a párharcot. A vendégeknél két 
új igazolás is bemutatkozhatott, 
a felnőtteknél Berzsenyi Lász-
ló, az ifjúságiaknál pedig Szabó 
Zsombor.

Eredményes nyarat zárt
Egresi Máté mozgalmasan 

töltötte a nyári szünetet, hiszen 
több sakkversenyen is megmé-
rette magát. Az ajkai tehetség 
júliusban megnyerte a váro-
sunkban rendezett Borostyán 
Kupát, majd a balatonalmádi 
Pannónia Kupán állhatott a do-
bogó alsó fokára. A négynapos 
Ács János Emlékversenyen csak 
Srbis Jurica, horvát nemzetközi 
mester bizonyult jobbnak a ma-
gyar tehetségnél. Máté ezt köve-
tően meggyőző fölénnyel nyer-
te a szintén négynapos XXV. 
Veszprémi Nyár Sakkversenyt, 
és az augusztus zárásaként a Ba-
laton Kupán rapid kategóriában 
negyedik, schnell kategóriában 
pedig harmadik helyen végzett.

Ajkai Szó Sport 

Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
NB II.
Az FC Ajka szombaton 17 
órakor fogadja a Nyíregyhá-
zát. Az U15-ös csapat szom-
baton 12 órakor, az U14-es 
10 órakor látja vendégül a 
Tatabányát. 

Megye I.
A Kristály Úrkúton lép pályára 
szombaton 16.30-kor. Az ifjú-
ságiak 14.30-kor kezdenek.

Városi kispályás bajnokság
hétfő: Bolero – Keller Win-
tergarten (17.30), AEP – Gé-
pállat SC (17.30), Tandem 
– Poppe&Potthoff (18.30), 
XBody – Hőerőmű (18.30), 
Euronics-Pulzus – Unimontex 
(19.30), Kislőd – Bakony-Szu-
perinfó (19.30)
csütörtök: Atomnyerőmű – 
Bourns (17.30), AVÉP – Ber-
csényi-Retro Caffé (18.30), 
Slepp – Mythos (19.30)

Öregfiúk bajnokság

szerda: S.O.S. – Ajkaren-
dek (17.30), Retro FC – Aj-
kai Bányász (17.30), Drink 
Team-Café la Rosa – Lakner 
Üzletház (18.30), Tarantula 
FC – Bakony Erőmű (18.30), 
Bercsényi – Euronics-Pulzus 
(19.30)

Kézilabda
Szilaj-Varga Emléknap
Harmadik alkalommal emlé-
keznek az ajkai kézilabdázás 
egyik meghatározó alakjára, 
Szilaj-Varga Attilára. A ren-
dezvény a legkisebbek mér-
kőzéseivel indul szombaton 
9.30-kor, majd 15.45-kor 
férfi megyei, 17 órakor női 
NB II-es, 19 órakor pedig férfi 
Magyar Kupa mérkőzéseket 
láthatnak a kilátogatók. A be-
lépés egész nap díjtalan.

Teke
Szuperliga
A Kristály a Ferencvárost fo-
gadja szombaton 14 órakor.

Labdarúgás
NB II.
FC Ajka – Vác FC 5-1 (3-
0)
Ajka: Horváth D., Köles, 
Kenderes, Görgényi, Cse-
mer, Nagy E. (Lengyel 
33.), Stoiacovici, Molnár 
(Nagy I. 56.), Soltész 
(Nagy B. 80.), Horváth P., 
Nagy K., vezetőedző: Kis 
Károly
gól: Horváth P. (11.), Stoia-
covici (26.), Nagy K. (47.), 
Nagy I. (59., 67.)

MTK – FC Ajka 4-4 (2-3)
Ajka: Horváth D., Köles, 
Kenderes, Görgényi, Cse-
mer, Nagy E. (Lengyel 
39.), Csizmadia, Molnár, 
Soltész (Stoiacovici 67.), 
Horváth P., Nagy K. (Ma-
jor 83.), vezetőedző: Kis 
Károly
gól: Nagy K. (3.), Görgényi 
(19.), Soltész (42.), Stoia-
covici (93.)

U 15
Főnix-Gold FC – FC Ajka 
3-4
edző: Csörnyei Zoltán, 
gól: Czintula 2, Lepsényi, 
Pápai, kiállítva: Kocsi, jó: 
az egész Ajka, Czintula a 
mezőny legjobbja

U 14
Főnix-Gold FC – FC Ajka 
11-0
edző: Pintér Csaba, jó: 
senki

Megye I.
Ajka Kristály SE – Cse-
tény SE 4-1 (1-0)
Ajka: Szép, Kungl, Král, 
Magyar, Tisonyai (Csi-
csics 53.), Ambrus (Krén 
47.), Bakó, Szabó (Ménes 
83.), Györkös (Horváth 
81.), Hauser T. (Szarka 
50.), Szedlacsek, edző: 

Jeney Gyula
gól: Szedlacsek (18., 
87.), Szabó (52.), Györ-
kös (61.)

U 19
Ajka Kristály SE – Cse-
tény SE 7-0
edző: Molnár Roland, gól: 
Váradi 3, Geri 2, Marton, 
Horváth

Megye III.
Ajka Kristály SE II. – Sza-
maras SE 5-2
edző: Kiszlinger Balázs, 
gól: Magyar 2, Németh, 
Jánka, Kiszlinger

NB II., nők
FC Ajka – Mosonmagya-
róvári TE 3-2 (1-0)
Ajka: Grünvald, Simon, 
Hannig, Belovics (Gyene-
se 52.), Bozsoki, Ferencz 
(Szabó 89.), Torbó, Ko-
vács-Fáber (Szilágyi 52.), 
Bódi, Vattai (Schultz 77.), 
Oppermann (Berzsenyiné 
89.)
gól: Oppermann (30., 85., 
88.)

Teke
Szuperliga
Kazincbarcikai Vegyész 
– Ajka Kristály SE 6-2 
(3354-3327)
Kristály: Nagy 562, Ber-
zsenyi 545, dr. Tóth Z. 
583, Kovács 504, Fodor 
563, Tóth M. 570, pont-
szerzők: Nagy, Fodor

Ifjúságiak
Kazincbarcikai Vegyész 
– Ajka Kristály SE 3-1 
(1033-908)
Nagy 543, Szabó 365

Főszerkesztő: Lékó Sándor. • Szerkesztőségi e-mailcím: ajkaiszo@freemail.hu. • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. •Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 
88/521-100. • Hirdetésfelvétel a kiadó címén. • Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • Nyomtatás: :  ADC Hungary Kft. • Megjelenik 12 600 
példányszámban. • Terjeszti a Westpost KFT. A lap ingyenes. • Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 
0238-6267

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Múltkor az eső, most meg a nagy meleg... (Fotó: Györkös)

„Lemásolták” előző győzelmüket
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Lapszél

2019 szeptember
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
5-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
13-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Mol-
nár Tamás és Kovács Zsófia 
Mária 2019. 07. 19-én, Süle 
Péter és Horváth Lilla 2019. 
07. 20-án, Vöröskői András 
és Kancler Petra 2019. 07. 
20-án, Szabó Ádám és Pap 
Melinda 2019. 07. 23-án, 
Horváth László és Nagy Esz-
ter 2019. 07. 27-én, Bakos 
Richárd és Molnár Anikó 
2019. 07. 27-én, Szedlacsek 
Balázs és Mészáros Anita 
2019. 08. 02-án, Lisztmai-
er Gábor és Csánitz Adrienn 
2019. 08. 03-án, Milkovics 
Rókus és Katona Krisztina 
2019. 08. 03-án, Ignácz At-
tila Sándor és Bogdán Zita 
2019. 08. 09-én, Soós Zsolt 
és Kiss Szilvia 2019. 08. 
10-én, Dávid Péter és Anger-
mayer Martina 2019.08.10.-
én. Pordán Péter és Séllei 
Zsófia Erzsébet 2019. 08. 
15-én, Vajda Richárd Ferenc 
és Fábián Szabina 2019. 
08. 16-án, Szilágyi Gergely 
és Branstädter Szilvia 2019. 
08. 16-án, Stampf Bálint és 
Benke Andrea 2019. 08. 17-
én, Kises Tibor Attila és Illés 
Annamária 2019. 08. 17-én, 
Sipőcz Dániel és Ménes Hed-
wig 2019. 08. 17-én. Ihász 
Csaba és Doma Réka 2019. 
08. 23-án, Gócza Gergely 
és Pásztor Petronella Ildikó 
2019. 08. 24-én, Jáger Zol-
tán és Horváth Réka 2019. 
08. 24-én, Orbán Tamás és 
Noszlopy Katalin 2019. 08. 
24-én. Fukász Zoltán és Bu-
davári Erika 2019. 08. 31-én, 
Lajkó László Márió és Nemes 
Vanda Andrea 2019. 08. 31-
én, Izsa Roland és Csiszár 
Mercédesz 2019. 08. 31-én, 
Martonfalvay István és Far-
kas Andrea 2019. 08. 31-én.
A házaspároknak gratulá-
lunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Szige-
thy Attila és Imre Nikolett 
2019. 06. 19-én született 
kislányát Dorinát, Major 
Norbert és Orbán Jenifer 
2019. 07. 09-én született 
kisfiát Mátét, Szentmiklósi 

Balázs és Czibere Csilla 
2019. 07. 12-én született 
kislányát Virágot, Göllei Jó-
zsef és Horváth Kitti 2019. 
07. 16-án született kislá-
nyát Lilit, Jákli Balázs és 
Végh Éva Kinga 2019. 07. 
16-án született kislányát 
Johannát, Gábor Hunor 
Tivadar és Kocsis Anett 
2019. 07. 17-én szüle-
tett ikreit Miát és Maját, 
Kocsis János és Vágner 
Szimonetta 2019. 07. 21-
én született kisfiát Somát, 
Zeitler Valentin és Rosta 
Viktória 2019. 07. 31-én 
született kislányát Korina 
Zeát, Szuszán Krisztofer 
Mihály és Horváth Florinda 
2019. 08. 01-jén szüle-
tett kisfiát Brájen Kriszti-
ánt, Horváth Tibor és Hidi 
Andrea 2019. 08. 06-án 
született kislányát Noémit. 
Ignácz Ferenc és Molnár 
Edina 2019. 08. 09-én 
született kisfiát Nimródot, 
Szélessy Péter és Domon-
kos Georgina 2019. 08. 
09-én született kisfiát Mir-
kót, Szegedi Ferenc és Ker-
tész Ágnes 2019. 08. 10-
én született kisfiát Kornél 
Benjámint, Wéber Ottó és 
Biró Dalma 2019. 08. 14-
én született kisfiát Ottót. 
Sákovits Péter és Kulics 
Tímea 2019. 08. 14-én 
született kislányát Panna 
Andreát, Török Csaba és 
Horváth Zsuzsanna 2019. 
08. 14-én született kisfiát 
Bencét, Németh Péter és 
Banicz Martina 2019. 08. 
22-én született kisfiát Má-
tét.

Kínai kapcsolat
Ajka városveztése június 
elején Kínába látogatott, 
többek között kínai testvér-
városunk, Donghai vezetői 
meghívásának eleget téve. 
A baráti kapcsolatok erő-
södésének jele, hogy szep-
tember 11-én a városházán 
ajkai székhellyel megalakul 
a Magyar-Kínai Városok 
Szövetsége.

»  Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

»  DUGULÁSELHÁRÍTÁS! Kamerás rendszerrel, kiszállási díj nélkül! 06-
20/98-44-667

APRÓHIRDETÉS

VESZPRÉMBE KERESÜNK

ÖSSZESZERELŐKET

KEDVEZMÉNYES ÉTKEZÉSI
LEHETŐSÉG

FIZETÉSI ELŐLEG!

KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA

Órabér: br. 1100 Ft

Műszakpótlék: 20% – 40%

+36 20 / 240 54 49
Kölcsönzést-közvetítést eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES BUSZJÁRATOK

kereset: nettó 170.000 Ft-tól

A bányászok nívós munkája az éneklésben is
megmutatkozik

Ajka színvonalas kulturális 
életét tovább emeli a Padragi 
Bányász Férfikórus, aminek 
„repertoárja” újabb kitüntetés-
sel bővült. Művészeti Nívódíjat 
kapott Kanyárné Grünvald Pet-
ra karnagy és az egyesületi for-
mában működő kórus is a Bá-
nya-, Energia- és Ipari Dolgo-
zók Szakszervezetétől a 69. Bá-
nyásznap Országos Központi 
Ünnepségén, augusztus 29-én, 
Kazincbarcikán. Az elismerés-
sel már második alkalommal 
értékelték nagyra munkájukat. 
A kórust működtető egyesület 
elnöke Vági Károly.  

A kórust – ahogy a nevük is 
utal rá -, padragi bányászok ala-
pították 1973-ban. Az elmúlt év-
tizedekben az eredeti bányász-
dalokat megtartották és tovább-
fejlesztették, így képessé váltak 
modern és klasszikus egyházi 
és világi darabok, kórusművek 

magas szintű előadására. Mind-
ez Kanyárné Grünvald Petra 
karnagy kitűnő munkájának 
is köszönhető, aki 2015 óta ve-
zeti önállóan a sikeres, 26 tagot 
számláló férfikórust.

A Padragi Bányász Férfikórus 
jelentősebb díjai az elmúlt tíz év 
folyamán: Prága Cantat Nem-
zetközi Kórusverseny ezüst 
diploma (Prága, 2010.), Kodály 
Zoltán VI. Magyar Kórusver-
seny bronz diploma (Budapest, 
2012.) Gálakórus minősítés 
(Tapolca, 2014.), Mária Rádió 
Kórusverseny arany oklevél és 
különdíj (Budapest, 2015.), Ko-
dály Zoltán VII. Magyar Kórus-
verseny ezüst diploma és a Ma-
gyar Kodály Társaság különdíja 
(Budapest, 2015.), Mária Rádió 
Kórusverseny arany oklevél két 
kategóriában és különdíj (Bu-
dapest, 2016.) Gálakórus minő-
sítés (Keszthely, 2017.), Kodály 

Zoltán VII. Magyar Kórusver-
seny kategória győztes arany 
diploma és az Editió Musica Ze-
neműkiadó Kft különdíja (Bu-
dapest, 2018.)

A kollektív elismerésre a Bá-
nyász Hagyományőrző Kör 
(Blaskó Sándor elnök), az Ajkai 

Bányász Nyugdíjas Szakszer-
vezet (Herendi József elnök), a 
Bódéért Hagyományőrző Egye-
sület (Horváth Károly elnök) és 
a Bányász Kulturális Egyesület 
(Oravecz Edit elnök) jelölte a 
művészeti csoportot.

RÉ 

A fotós, aki nem csak fejjel, de szívvel is lát

A jól sikerült fotóhoz nem 
elég a megfelelő felszerelés, 
adottság, tehetség is szüksé-
geltetik hozzá, hiszen a fej-
ben és nem a gépben születik 
meg a kép. Ezek a gondolatok 
Czire Alpár székelykeresz-
túri fotóművész kiállításának 
megnyitóján hangzottak el 
augusztus 30-án a művelődési 
központ kiállítótermében.

A beszédes tárlat „Sorsnak 
konca és kölönce” elgondol-
kodtató címet kapta, amihez 
maga az alkotó szolgált magya-
rázattal. Az ötödik alkalom-
mal megrendezett fotókiállítást 
Ivák Péter fotós nyitotta meg, 
aki székely képírónak nevezte 
a kiállítót. Ramasz László mű-
vészeti vezető irányításával az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes 

műsora tette még élőbbé az ese-
ményt. Marosmenti cigánytán-
cokkal varázsoltak mosolyt az 
arcokra az energikus, jókedvű 
fiatalemberek a korábbiaktól el-
térő koreográfiával. Előadásuk a 
„Ritmusok” címet viselte.

A megnyitón a művészetbarát 
látogatók történeteknek, közös 
élményeknek is fültanúi lehet-
tek. A sztorik kapcsán azt is 
megtanulhatták, hogyan visel-
kedik egy vérbeli fotós, ha a szé-
kelyföldi falujárások alkalmával 
szemlélője (vagy elszenvedője) 
egy-egy libatámadásnak.

A falakon látható képek egy 
elveszőben lévő világot örökíte-
nek meg, a néptelenedő falvak-
ban ugyan találkozhatunk apró 
gyerekekkel, de ők már a felme-
nőik útját nem fogják járni. Ezt 
a maradékában is keservesen 
szép világot mutatja be az alko-
tó, amelyben mégis létezik egy 
nehezen megfogható harmónia.

Azt mondják, ha egy fotót 
magyarázni kell, akkor nyu-
godtan a fal felé is lehetne fordí-
tani – ennek ellenére a különle-
ges címadáshoz mégis fűződik 
némi magyarázat, ugyanis kö-
tődik az alkotó hétköznapjai-
hoz, gondolatvilágához. Elárul-

ta, hogy Farkas Árpád erdélyi 
költőtől kölcsönözte a kiállítás 
címét: a kolonc vagy kölönc 
pedig ugyanazt jelenti. És hogy 
mindez hogyan kapcsolódik a 
művészhez? A gyermekek Szé-
kelyföldön beleszületnek egy 
hagyományőrző családba, ahol 
elsajátítják a néphagyományt, 
a népi mesterségeket – vagyis 
megteremtik nekik azt a bölcsőt, 
azt a fészket, ami szülőföldjük-
höz köti őket. Amikor aztán 
felcseperednek, az a batyu, amit 
nagy szeretettel rájuk aggattak 
– tehát a sors konca -, egy idő 
után nagyon könnyen kolonccá 

(kölönccé) válhat a nyakukban. 
Úgy érezhetik, hogy a szülőföld-
jüktől való elszakadásban, egy 
másfajta sikeres érvényesülés-
ben megakadályozhatja őket.

A falon látható munkák egy 
része súlyosabb, más részein 
a néző kicsit fel tud lélegez-
ni - ezek inkább „szép képek”, 
ahogy fotós körökben nevezik - 
és vannak a mélyebb, elgondol-
kodtatóbb alkotások, amelyek 
emberi sorsokat ábrázolnak. 

A tárlat szeptember 11-ig 
munkanapokon 9-17 óráig, 
szombaton 9-15 óráig tekinthe-
tő meg. RÉ 

A bányász férfikar templomi fellépésen (Fotó: Györkös)

Ramasz Lászlóék „marosmenti” hangulatot teremtettek cigány-
táncaikkal (Fotó: Györkös)

Czire Alpár (Fotó: Györkös)

Bringatúra az Ajka60 jegyében
A BringAjka KSE rendhagyó kerékpáros túrára invitálja a mozgás 
szerelmeseit (meg úgy összességében mindenkit) Ajka városá-
nak 60. születésnapja alkalmából szeptember 8-án, vasárnap. 
Gyülekező (9 órától) és indulás (10 órától) az Agóráról. Útvonal: 
Agóra-Csikólegelő – Bódé (Bóday tér) - Bartók B. utca - Csinger 
Boldog IV.Béla kápolna majd vissza Gyár utca - Szent István utca 
– Tósokberénd –  Szent István Király Római Katolikus Általános 
Iskola előtti tér – Juhar sor – Széchenyi utca – Nomádia.
Az egyesület tagjai a városrészekben rövid ismertetőt tartanak a 
hely történetéről és néhány érdekességet is elárulnak a település-
résszel kapcsolatban.
Zárásként Nomádiában minden résztvevőt megvendégelnek egy 
tál étellel.
A sportos ismeretterjesztő programra az egyesület Facebook olda-
lán lehet regisztrálni.
Kerekezésre fel! Kár lenne kihagyni ezt az egészségtudatos, önfe-
ledt „születésnapi meglepetést”.


